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La présentation d’une demande d’emploi en ligne en 5 étapes

Étape 1
Consultez le moteur de recherche d’emploi de votre choix Indeed est celui qui est le plus largement utilisé.  

Étape 2
Effectuez une recherche sur le travail qui vous intéresse, mais ensuite utilisez les caractéristiques de filtrage pour masquer les publications qui ne correspondent pas à ce que vous recherchez. Par exemple :
· Définissez l’emplacement de votre ville afin de ne pas trouver du travail dans un lieu trop éloigné
· Vous pouvez généralement sélectionner le type de travail (à temps partiel, occasionnel, à plein temps, etc.) que vous recherchez
· Il existe parfois des filtres pour le télétravail, c’est-à-dire que vous pourriez être intéressé par des opportunités qui vous permettent de travailler depuis la maison
· Il est également bon de publier des messages datant de 3 à 7 jours; les sites d’emploi sont rapidement mis à jour et parfois, plus vite vous postulez pour de nouvelles opportunités, meilleures sont vos chances.

Étape 3
Lisez attentivement la description du poste afin de savoir si vous êtes en mesure de l’occuper ou si vous avez les aptitudes requises pour en remplir les fonctions. Imaginez la façon dont vous pourriez parler de votre expérience dans ces domaines dans votre CV ou lors d’une entrevue.

Étape 4
Si l’offre d’emploi nécessite que vous fassiez la navette entre votre lieu de travail et votre domicile, ouvrez Google Maps et saisissez l’adresse dans la barre de recherche. Définissez les adresses afin que l’application vous indique les directions à partir de votre maison. Vous pouvez changer en choisissant la voiture, la bicyclette ou le transport en commun pour connaître les itinéraires que vous pouvez emprunter et combien de temps vous mettrez pour y arriver. Considérez la distance du parcours et jugez si vous pouvez raisonnablement la tenir.

Étape 5
Modifiez votre lettre de motivation et votre CV afin de les adapter au poste que vous souhaitez. Assurez-vous d’inclure le poste, les dates, vos coordonnées actuelles et reformulez/mettez mieux en avant les aptitudes que vous possédez et que les employeurs recherchent. Une fois cela fait, n’hésitez pas à postuler.

Avez-vous besoin de plus d’aide pour la recherche d’emploi? Si vous êtes un demandeur d’emploi handicapé, contactez le CCRT.
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